31 октября - Луков день

Изначально этот день не имел прямого отношения к луку. Но изобретательный русский народ нашёл созвучие между именем святого апостола Луки и овощем, который почитался как лекарство от многих болезней: «Лук от семи недуг»; «Лук да баня всё правят»; «Кто ест лук, тот избавлен от мук». А как же — ведь святой Лука почитался, в том числе, и как целитель!

Так и превратился день почитания апостола Луки вЛуков день.

Как отмечали

Никогда торговля луком не считалась прибыльным делом, уж больно дёшев товар. Но для этого дня делали исключение — устраивали луковые базары. Также в этот день было принято молиться святому Луке об установлении добрых отношений в семье, о ладе между мужем и женой. Особенным уважением в этот день пользовались иконописцы и живописцы. Хотя русские поговорки свидетельствуют об ироничном отношении к искусству рисунка: «Воля иконника Пятницу на коне, а Егорья пешим писать»; «На образ взглянешь — свят не станешь».

Примета дня.

Если листья с вишни до сих пор не опали, снега ещё долго не будет.

